

ЧЕТВЕРГ  
5  
ИЮЛЯ  
1945 года.  
№ 27 (1946)  
Выходит 1 раз в неделю  
цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
15-й  
Орган  
Бутурлинского  
РН ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

## По—боевому проводим сеноуборку

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) считают «главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья скота в колхозах и совхозах, всемерное повышение его производительности, ликвидацию яловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства». Общественное животноводство будет расти быстрее, если колхозы по-большевистски возьмутся за укрепление прочной кормовой базы для поголовья скота.

Колхозы района имеют все возможности обеспечить кормами быстро растущее общественное животноводство, нужно только уметь и разумно использовать все имеющие в районе ресурсы.

Сейчас настала горячая пора сеноуборки. Уже десятки колхозов района организовано приступили к сеноуборке. В колхозах «Труженик», «Красное Сормово» и др. с раннего утра можно видеть женщин и подростков на косьбе лугов. В этих колхозах убедились, что во-время закончить сенокос — значит обеспечить скот колхозов и колхозников высококачественным сеном.

Задача колхозов заключается в том, чтобы не допускать разрыва между сенокошением и уборкой. Сеноуборку и сдачу сена государству закончить до начала уборки урожая хлебов.

Быстрое и качественное проведение сенокоса будет зависеть от правильной организации труда. На сенокосе надо использовать всех колхозников, подростков и школьников, свободных от прополки посевов. На сенокосе, помимо организации постоянных звеньев должна быть обязательно организована индивидуальная сельщина. Нельзя допускать, чтобы стахановец и лодырь получал одинаково. В ходе сенокоса правления колхозов должны поощрять лучших людей. С полной мощностью должны использовать в колхозах сеноуборочные машины. Ни одной сеноуборки и конных граблей не должно простоять.

Партийные и комсомольские организации и агитаторы, уже накопившие богатый опыт партийно-массовой работы на весенне-летнем севе, обязаны помнить этот опыт на сенокосе и помочь колхозам не только в организации труда, развертывании социалистического соревнования, но и, не дожидаясь окончания всей уборки трав, быстро сдавать лучшее сено с первых укосов государству.



### Сорную траву — из поля вон!

Уход за посевами — очень важный этап борьбы за урожай. Не-прополочные посевы недодают, примерно, третью часть урожая.

На снимке: колхозники сельскохозяйственной артели имени Ленина (Некоузский район, Ярославской области) на прополке озимых.

Фото М. Королева.

Фотохроника ТАСС.

### Не организуют труд колхозников

Применяя индивидуальную сельщину, отдельные колхозы Бакалского сельсовета хорошо справляются с прополочными работами.

К сожалению, так организовали работу на прополке не все колхозы. Правление колхоза «Коммунар» недопустимо медлит с организацией индивидуальной сельщины на прополке посевов. Клох здесь организован учет труда колхозников. Бригадиры задерживают передачу нарядов, а учетчик т. Артемьева с них не требует. Хуже того, бригадиры

не ведут раздельного учета труда звеньев с бригадными работами. Все это говорит за то, что руководители колхоза не борются за укрепление трудовой дисциплины в колхозе. Поэтому здесь очень часто случаи невыхода на работу колхозников. Все трудоспособное население колхоза на работы не привлечено. В результате чего поля здесь заросли сорняками. Эти опущения в организации труда должен учесть председатель колхоза и немедленно их устранить.

Агроном Мухина.

### Не медлить с закладкой силоса

Силос является дополнительным кормом. Каждые 3-4 тонны силоса, скормленные коровам, дают дополнительно тонну молока. Такие колхозы, как «Вперед» (Бетарша), «Знамя труда», «Большевик» (Игнатово) и ряд др. ежегодно, благодаря скармливанию силоса, получают убой на фурражную корову по 1600-1700 литров молока.

По решению бюро обкома ВКП(б) с 25 июня по 15 июля проводится двухдекадник по силосованию кормов. В этот период колхозы нашего района имеют все возможности выполнить государственный план по закладке силоса. Правильно поняли эту задачу колхозы «Быстро», где на 2 июля выполнен годовой план силосования, им. Куйбышева, из плана 80 тонн заложено 81 тонна, и т. д. Руководители данных колхозов проявляют большую заботу о создании прочной кормовой базы. Здесь все работники ферм принимают активное участие в закладке силоса.

Совсем иначе обстоит дело с силосованием кормов в колхозах «Красное Сормово» (из плана 280 тонн заложено всего 42 тонны). Всем иначе обстоит дело с силосованием кормов в колхозах «Красное Сормово» (из плана 280 тонн заложено всего 42 тонны).

Гл. зоотехник рай30

А. Паптев.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание — Генералиссимус Советского Союза

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 27 июня 1945 года.

### Подписание договора между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан договор между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине. Согласно договора, Закарпатская Украина, входившая с 1919 года в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой Республики, воссоединяется, в согласии с желанием, проявленным населением Закарпатской Украины, и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой Республики, со своей издавней родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

«В течение тысячелетия Закарпатье — украинский народ был оторван от своей матери — родины — Украины», — заявил тов. Молотов. «Подписание настоящего Договора», — говорит далее тов. Молотов, — осуществляется вековая мечта Закарпатье — украинского народа. Он воссоединяется со своей родиной — Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства.

Настоящий договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией». (ТАСС).

### О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров

(ТАСС).

### Пора от слов перейти к делу

Приближается день, когда колхозы нашего района вступят в ответственный момент борьбы за получение высокого урожая — уборку хлебов. Именно сейчас, не на словах, а на деле колхозы должны подготовить все уборочные машины. Чичков верит на слово, что машины ремонтируются, а проверять правильность этих слов, сам лично, не хочет.

Такое положение в колхозе дальнее продолжаться не может. Руководству колхоза надо быстро перестроить свою работу, а исполнку райсовета необходимо вмешаться в работу Мисюринского сельсовета и добиться, чтобы колхоз «Пролетарий» в ближайшие дни был готов к уборке урожая. В. Сельская.

## Партийная жизнь

### Агитаторы — редкие гости в колхозе

Колхоз «Вперед» (Бетарша) слабее других колхозов Бутурлинского сельсовета справляется с поставленными перед ним задачами. Колхоз затянулся сев ранних зерновых культур, чрезвычайно медленно проходит подъем паров. Имеются большие опущения в деле развития общественного животноводства.

В колхозе немало хороших людей, по-большевистски работающих в поле, на животноводческих фермах. Но ряды таких людей не растут, ибо успехи и достижения отдельных стахановцев, работающих по-фронтовому, не являются достоянием всех колхозников.

Основная причина застоя в работе — отсутствие систематической массово-политической работы среди колхозников, хотя все условия для ее развертывания имеются. В период весеннего сева всю агит-массовую работу проводила культурник Т. Метель. В качестве агитаторов в колхозе прикреплены учитель Бутурлинской средней и неполной средней школы — люди грамотные, способные вести работу, но редко кто из них заглядывает в колхоз.

С окончанием весеннего сева

М. Красносельская.

### Достойную встречу героям — воинам

«Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, несчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом». (Сталин).

Во второй половине 1945 года воины, обеспечившие победу будут возвращаться в свои родные семьи. Поэтому надо им подготовить достойную встречу и оказать всестороннюю помощь и повседневную заботу их семьям, семьям погибших фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

За время Великой Отечественной войны в нашем районе семьям военнослужащих оказана большая помощь: выдано единовременного пособия 128943 рубля, продуктов питания — 3049 цент., семян картофеля — 1081 цент., выдано и продано скота по государственным ценам — 2671 голова и т. д.

Отдельные колхозы и колхозники продолжают и сейчас оказывать повседневное внимание и заботу о семьях воинов и инвалидах Отечественной войны. Но, есть такие руководители колхозов

Зав. военным отделом РК ВКП(б) В. Мордюхин.

### Нет заботы о детях фронтовиков

Партия и правительство много уделяет внимания детям фронтовиков. Но, некоторые организации, как Бутурлинский райпотребсоюз, во главе с т. Башаркиным, безответственно отнеслись к такому важному делу. В 1944 году осенью (в сентябре и октябре) мы в деревне Полины, Кетровского сельсовета, собрали шерсть на сапоги детям фронтовиков в количестве 14 кгр. и сдали в райпотребсоюз кладовщику Новожилову для переработки, надеясь к зиме получить детям валенки. Дети зимой ходили в школу в материальных

М. Епшина.

## В райкоме ВКП(б)

2 июля 1945 г. бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о социалистическом соревновании на лучшего молодого ездового и молодой птичницы.

Бюро РК ВКП(б) одобрило инициативу РК ВЛКСМ об организации социалистического соревнования на лучшего молодого ездового и молодую птичницу. Условия соревнования утвердить.

Бюро обзяло секретарей партийных организаций, председате-

лей сельсоветов и колхозов оказать всемерную помощь комсомольским организациям в мобилизации молодежи на соревнование на лучшего молодого ездового и молодой птичницы.

Предложено ответственному редактору газеты «Колхозная правда» тов. Акимову систематически освещать ход соревнования на лучшего молодого ездового в молодой птичницы.

## УСЛОВИЯ

социалистического соревнования на «лучшего молодого ездового» Бутурлинского района

В соревновании на лучшего молодого ездового может принимать участие вся молодежь, работающая на лошадях. Победителями в соревновании будут считаться:

а) Молодые ездовые, которые при работе на лошадях обеспечивают выполнение установленной нормы выработки при полном сохранении работоспособности лошади, не допустившие травматических повреждений (сбитости плеч, холки);

б) Строго соблюдавшие установленный распорядок дня по кормлению, содержанию, уходу и использованию лошадей (организовавшие через каждые два часа работы подкормку лошадей в борозде, содержащие кожный покров в чистоте и не допускавшие передачу закрепленных лошадей другим лицам);

УСЛОВИЯ  
районного соревнования молодежи, работающей на птицефермах Бутурлинского района

на «лучшую молодую птичницу»

В районном соревновании может участвовать вся молодежь, работающая на птицефермах района.

Победителями в соревновании будут считаться работники,達成する指標を達成した者。

а) Обеспечившие выполнение государственного плана по развитию птицеводства к 1 сентября 1945 г. за счет полного сохранения имеющегося поголовья птицы и выращивания молодняка цыплят;

б) Подсчитавшие и вырастившие на каждую гусыню не менее 7 гусят;

в) Обеспечившие получение в среднем на каждую несушку не менее 75 яиц за сезон;

г) Обеспечившие содержание птичника в образцовой чистоте;

д) Оборудовавшие не менее одного птицедомика для вывоза птиц на поля после уборки урожая;

Секретарь РК ВЛКСМ  
К. Князева.

Старший зоотехник района  
А. Лаптев.

## Нарушают противопожарные правила

Партия и правительство обращают серьезное внимание на селеделей сельсоветов и колхозов: организацию пожарной охраны в Шибаевой П. И., Сапожникова И. Г., Чичурова П. Ф., Курицына А. М., Бутусова А. А., Карболова Ф. И., Городкова И. В., Ермолова Н. И. и ряда других.

На строительство государство отпустили 26500 руб. безвозвратной ссуды. Но до сего времени председатели колхозов и сельсоветов по дальному вопросу мер никаких не принимают, этим самым не выполняют решения райисполкома о противопожарных мероприятиях.

К. Тройников.

## Всемерно применять добровольное страхование

Государственное добровольное страхование имеет большое хозяйственное и политическое значение. Оно оказывает финансовую помощь хозяйству, пострадавшему от стихийных бедствий, усиливает охрану общественной собственности. Дальнейшее укрепление колхозного хозяйства требует самого широкого развития добровольного страхования.

Многие руководители колхозов давно поняли значение добровольного страхования и из года в год страхуют колхозное имущество и посевы, тем самым укрепляя экономику колхозного хозяйства. Колхоз «Первомайское утро», Напалковского сельсовета, только за 1944 г. получил страховое возмещение за гибель сельскохозяйственных культур и скота от Госстраха 121.000 руб., колхоз «Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета, более 50.000 руб., «Свободный труд» — 22000 руб., «Большевик» — 15000 руб.

Руководители колхозов, которые не применяют добровольного страхования животных, сельскохозяйственных культур и сельхозпродукции, в случае гибели ослабляют экономику колхозного хозяйства. Колхоз «Красный Октябрь», Икканско-Сельсовета, не перечислил страховые платежи за страхование животных и страхование растворилось. В колхозах им. Андреева, им. Куйбышева, «Трудовик», Погореловского сельсовета, им. Парижской коммуны, Бутурлинского сельсовета, «Серп и молот», Кремнинского сельсовета, страховой инспектор оформил страхование, но колхозы не перечисляют страховые платежи, поэтому они не получат страховое возмещение за убытки от гибели имущества.

Руководители колхозов и сельсоветов должны полностью отхватить добровольным страхованием все имущество колхозов. Председатели колхозов обязаны следить за сроками страхования и своевременным перечислением платежей в указанные сроки.

Помните, товарищи, что добровольным страхованием спасете свое имущество от стихийных бедствий.

К. Артамонова.

Ответственный редактор  
М. И. АКИМОВА.

Областной  
библиотечный техникум

Объявляет прием учащихся на 1945-46 учебный год. Условия приема общие для всех техникумов.

Срок обучения 3 года.  
Имеется заочное отделение.

Подробные справки можно получить в районной библиотеке.

Адрес техникума:

Бор, Горьковской области.  
Дирекция.

Требуется уборщица для семейной лаборатории. Оплата по соглашению. Квартира, отопление и освещение бесплатное.

Зав. лабораторией Самарин.